

## ■文心

## 桃花岁月

□李沛玲(建投公司)



海子说：“面朝大海，春暖花开”  
春天里，桃花媚眼如星，轻语人间：春暖花开开了……  
无论在乡野田间，还是大街小巷。桃花不管不顾的热烈奔放，远远望去像片片粉红色的云霞，像是大地在诉说对春天好久

不见的想念。  
桃花站在春的眉梢眼角，巧笑倩兮。

走在充满阳光的路上，那些掩藏在绿柳深处的朵朵桃花，像生命中那些不期而遇的欣喜，温润了多少如歌的岁月。

街头、公园的桃花开了，繁花朵朵，形成了桃红柳绿，柳暗花明的春日胜景。

“桃花仙人种桃树，又摘桃花换酒钱。”才子就是才子，唐伯虎摘桃花也能换美酒——只可惜昔时唐才子花酒换得，今时今人不可再得。

桃之夭夭，灼灼其华。之子于归，宜其室家。

桃之夭夭，有蕢其实。之子于归，宜其家室。

桃之夭夭，其叶蓁蓁。之子于归，宜其家人

《诗经》此诗，写尽了桃花风姿。

“去年今日此门中，人面桃花相映红。人面不知何处去，桃花依旧笑春风。”唐代诗人崔护《题都城南庄》所写的凄美的爱情故事，令人失神遐思。

在这纷扰的俗世中，寻找一份真的自我，发现这个世界的美好——在春天里栽花种树，在秋天吟诗赋月，等待一朵花开。一朵花开，一个春的笑靥。大地，因而丰盈；日子，因而鲜活。

烟月不知人世改，乱红如雨坠窗纱。无论季节如何更替，心中若有风景，便是最美的流年。

苍翠的时光里，倚窗赏花，望月怀友，身心俱弛。

恍惚间，总觉得，这些岁月的花枝上，藏着令人眷恋的时光。

城内城外桃花开，清风拂面刘郎来。阳光明媚，任我徜徉，心灵感受温柔的时光。

## 岁月如歌

□刘倩倩(机关党委)

不管你坐着，还是站着，岁月都在那个时候，悄无声息地流淌而过；不管你该坐着，还是该站着，抑或是该跑着，挡不住的岁月，如风般匆匆而过。而我，从不理岁月，做我该做的，爱我该爱的。

我喜欢那些熟悉的东西：那些让同龄人觉得老掉牙的歌，会时常响起在我的耳畔；那些旧的发黄的页页间，会经常滑落在我的笔间；那些青涩岁月的照片，会常常在我的电脑桌面显现；那些信笺、音乐、卡片，我常常细心地收藏……

追忆岁月，我要的只是那份熟悉

的感动和历历在目的过往，以及它带给我的温暖相向，这些熟悉的感动，熟悉的过往，带给了我无限的力量和无限的光芒！

我喜欢“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝”的春天；也喜欢“仲夏苦夜短，开轩纳微凉”的夏天；喜欢“雨侵坏瓮新苔绿，秋入横林数叶红”的秋天，也喜欢“寒风吹我骨，严霜切我肌”的冬天。

很多时候我们的世界太过于喧嚣，我听不见那些为我们疯狂拔节年华里的成长，看不见那些为我们疯狂追逐梦想的期待……

岁月，改变了我们的模样，却在心里留下了彼此的影子。一件东西，一封信笺，一声问候，一句思念，都可以勾起那时那年那段最美的记忆，在思绪里泛滥成灾，然后再慢慢沉淀；岁月，如一块橡皮，擦拭着我们过去的年少和轻狂，再回首，记忆已恍惚……

岁月微笑在看我，心态平和去生活。平平凡凡，简简单单，我只要这样的一个状态：等待我所盼望的，回忆我所珍惜的，拥抱我所喜欢的。然后，给自己的心灵一片宁静的遐想之园——伴日出，伴日落，伴着岁月一路唱着歌！

## 远方的亲人

□轶名

清晨，正在梦中约会的时候，电话声瞬间响起，迷迷糊糊接起没说两句就挂了。再次醒来阳光铺满窗台，美好的日子如期而至。

打开手机想看一下到底是谁吵醒了我——“儿子，我是妈妈，你好久没来电话，你爸让我给你打个电话，没有吵到你吧，我们想你了。”看到短信的最后一句我泪如雨下，想到自己又一个多月没给老家父母打电话告知一切安好了……我打通电话，听到爸妈熟悉暖心的声音。

我想，从今往后，无论做什么再忙也要给爸妈报个平安，爸妈养我20多年，我从来没给他们买过什么东西。回家他们总是嘘寒问暖，无微不至的关心让我心疚。

愿远方的亲人身体健康。还在看文章的朋友赶紧给父母打个电话报个平安、说说思念吧。

## 经开区图书馆邀您谈梦想

第21个“世界读书日”暨第四届有奖征文活动启动

征文主题：“我的梦、经开区梦、中国梦”。畅想作者本人或者所在单位、所在地区以及国家对未来梦想的美好画卷，结合阅读在获取知识、提升技能、明晓事理、陶冶情操方面

提供的帮助，介绍阅读为实现人生和区域跨越发展起到的有益作用。

请将 Word 征文电子版发送到经开区图书馆邮箱(zzjktsg@126.com)。

征文时间：2016年3月10日~4月21日

联系人：褚老师（咨询电话：56973376）

## 约稿启事

《经开时报—文化版》欢迎各界朋友来稿。诗文书请短小精练，四五百字、五六百字最佳，当然，倘若活料多多、情节跌宕，长至千字亦可。“山不

在高，有仙则名；水不在深，有龙则灵”——刘禹锡《陋室铭》全文不过81字，但字字珠玑，传诵古今。你我不才，但何妨见贤思齐？

投稿邮箱：jinkaishibao@163.com

## ■诗意

## 念奴娇

——赞经开区

□李雪生(经开区管委会)

经开三月，红旗展，四处塔吊林立。道路宽阔绿廊翠，水电气暖配套齐。龙渠扬波，凤河倒影，百鸟相与啼。车水马龙，走八方奔驰疾。焉知昔年此处，野径涉足，黄沙伴荆棘。创业队伍不辞苦，开发只争朝夕。推平沙山，建设坦途，产业新城起。再三五年，中原明珠挺立。

## 好事近

——有感九龙大道建设

□张进彦(九龙办事处)

沧海桑田变  
一路直通东西  
香草美树不断  
两桥路中连  
春耕秋种成往事  
旧貌换新颜  
项目两旁入驻  
荒沙不再现

## 沁园春·玉兰

□寒梅(经开区祥云办事处)

上班途中，百花怒放，风光无限。观万洪两边，红绿相间；四港联动，花海一片。迎春飘香，柳舞长辫，欲与仙子争斗嫣。春雨中，看碧玉妆容，清新拂面。花儿如此多娇，引无数路人竞相看。惜杏花李花，略输烂漫；红梅海棠，顿觉一般。含羞美人，拂袖掩面，宛若天女下人间。花丛中，数优雅惊艳，还看玉兰。

## 心石

□李泽钰(建投公司)

遗落海滩的心石  
兴奋地捡起你时  
仿佛看到了自己  
风浪已把你磨成坚石  
勇敢地经历风雨  
可以想像到  
你以前的模样  
经历了多少海浪的拍打  
多少日月的起落  
多少心酸的孤寂  
用自己的身躯  
一点一点地剥离  
成为了现在的自己  
这颗心上  
还留有缝隙  
是想包容海水  
还是沙砾  
那天我新奇地捡起  
又不舍地放弃  
只想让它  
依然回到海里  
化为真心  
去爱这片土地

